

الف

ایڈیٹر: علامہ نبی

THE ALFAZL QADIAN

Digitized by Khilafat Library Rabwah

تاسک پتہ افضل قادیان

قادیان

قیمت دو پیسے

۱۲۵۵
مخبرت جہانگیرا علی الحق صاحب المجلد
۱۰۱-۱-۱۱
گورداسپور
Gurdaspur

جلد ۲۳ مورخہ ۲۲ محرم ۱۳۵۵ھ یوم پیمارہ مطابق ۱۵ اپریل ۱۹۳۶ء نمبر ۲۳۸

تاجداروں کے خلاف لیڈرانِ احرار کی انگیزی

آزیدیل چودھری سز ظفر اللہ خان صاحب ریو سے اینڈ کامرس ممبر گورنمنٹ آف انڈیا کو لکھنؤ حضور نظام شہر بار دکن نے علی گڑھ یونیورسٹی کا چانسلر ہونے کی حیثیت سے علی گڑھ یونیورسٹی کے گورنمنٹ کا ممبر جب سے نامزد فرمایا ہے احرار جو پیش غریب و غنیمت میں آئین اخلاق کو بالائے طاق رکھتے ہوئے جہاں جماعت احمدیہ کے عقائد زہرا گل ہے ہیں۔ وہاں اعلیٰ حضرت حضور نظام دکن کی ذات ستودہ صفات کے خلاف بھی زبانِ طعن دراز کر رہے۔ احرار انہیں نہایت ناروا اور ناگوار الفاظ سے یاد کر رہے ہیں۔ اعلیٰ حضرت حضور نظام اسلامیانِ ہند کے ایک محبوب تاجدار ہیں۔ اور اپنے مشہور حضراتِ علم تواری اور اسلام پروری کی وجہ سے مسلمانوں میں نہایت عزیز ترین ہیں۔ آپ دیوبند۔ ندوہ۔ علی گڑھ۔ اسلامیہ کالج اور دوسرے صدرا اسلامی اداروں کی نہایت دریا دی اور فیاضی سے معاونت فرماتے رہے ہیں۔ اور آپ کی بدولت بیسیوں علماء و مسائل معاش سے بے نیاز نہیں پھر آپ کو خدا تعالیٰ نے حکمرانی کا ایسا ملک عطا فرمایا ہے کہ حضور نے ہی عمر میں حیدرآباد کی سلطنت کو اپنے بہت بڑی ترقی سے کر چار چاند لگا دیے ہیں۔ آپ کے زیر نگین خط میں تمام فرقے مودت و محبت سے رہتے۔ اور آپس میں وہ امتیازات

روا نہیں رکھتے۔ جو ان کی زندگی کو تلخ بنا دیں یہ سب امور ایک طرف رکھیں۔ اور دوسری طرف محض اتنی سی بات پر لڑکیوں آپنے آزیدیل چودھری سز ظفر اللہ خان صاحب کو علی گڑھ یونیورسٹی کے گورنمنٹ کا ممبر نامزد فرمایا۔ احرار کی اس فتنہ انگیزی و روش کو دیکھیں جس کا وہ اظہار کر رہے ہیں۔ تو ہر شخص یہ کہنے پر مجبور ہو گا۔ کہ احرار کو ملت اسلامیہ کے مفاد سے دور کا بھی تعلق نہیں۔ وہ انفرق و انشقاق کی کلیجی وسیج کرنے اور مسلم اکابر پر گند اچھالنے میں تو انتہائی طور پر بے باک واقف ہوئے ہیں۔ مگر ملت کی منفعت کے لئے کوئی کام کرنا ان کے لئے ناممکن ہے۔ کونسا درد مند مسلمان ہے۔ جسے مولوی عطا اللہ صاحب کے یہ الفاظ بے چین کرنے کے لئے کافی نہیں۔ جو انہوں نے لکھیا ہے میں ایک تقریر کرتے ہوئے کہے کہ۔
 اور مسلمانوں کو سنایا ہوا۔ نواب حیدرآباد نے ظفر اللہ کو علی گڑھ یونیورسٹی کا چانسلر بنا دیا۔ اب ہمیں حیدرآباد اور علی گڑھ یونیورسٹی کی اینٹ سے اینٹ بجانی ہے۔
 پھر کونسا وہ مسلمان ہے جو مولوی عیوب الرحمن کو دیکھتا ہے جس کا اظہار انہوں نے لکھیا ہے ان الفاظ میں کیا کہہ سکتے ہیں اس نواب کو اعلیٰ حضرت نہیں کہوں گا۔ نہ پُر نورا۔ اور نہ نظام کہوں گا۔

اس کا نام لیا گیا۔ کیا کوئی بھی شخص جسے قسم اذل کی طرف سے فہم و فراست میں سے کچھ حصہ ملا ہو سمجھ سکتا ہے کہ احرار اس قسم کا سو قیامت طرز خطاب اختیار کرنے میں حق بجانب ہیں یقیناً ہر بصیرت رکھنے والا انسان احرار کے عقل و فہم پر ماتم کرے گا۔ اور ہندوستان کی ایک تاریخ ساز اسلامی ریاست کے تاجدار کے خلاف اس قسم کے اب و ہجیر کو اس بابت کا ثبوت قرار دے گا کہ احرار اپنے نامنی توازن کو بالکل کھو بیٹھے ہیں یہ بھی وجہ ہے کہ احرار نے احرار کی اس حرکت کے خلاف آواز بلند کرنا ضروری سمجھا۔ اور اُس نے اپنے ۱۰-۱۱ اپریل کے پرچہ میں بالفاظِ واضح لکھا کہ اگر یہ خبر صحیح ہے۔ تو ہمارے لئے اس کے سوا کوئی چارہ کار نہیں۔ کہ احرار کے اس بے موقعہ جوش و غضب پر وہی انوس کا اظہار کیا جائے۔ احرار میں بعض حضرات بہت اچھے مقرر ہیں۔ لیکن دنیا کے ہر مسئلہ کا فیصلہ انوس کی خطیبانہ تعلیوں سے نہیں ہو سکتا کسی مسئلہ پر اظہار خیال سے پہلے اس کے مالک و مالک پر غور کر لینا چاہیے اور ہمیں انوس ہے۔ کہ احرار اس قسم کی اعتیاد سے بالکل بے تعبیت واقف ہوئے ہیں۔ مسائل کے ہوشمندانہ درکش و فہم کی بجائے انہیں شاعرانہ انفرق و غلو پسند ہے۔ اس لئے کوئی عجب نہیں۔ کہ سننے والوں کے قلب میں گداز پیدا کرنے کے لئے انہوں نے اس قسم کا اندازِ خطابت اختیار کر لیا ہو۔ حال میں ان کی اس روش سے شدید اختلاف ہے۔ احرار کا لیڈرانِ احرار سے اس بارے

میں شدید اختلاف اظہار کرتا ہے۔ کہ احرار اس قسم کے اوجھے ہتھیاروں سے متوازا کام لینے اور بد گوئی۔ بد زبانی اور دشنام دہی کو طبیعت ثانیہ بنا لینے کی وجہ سے نہ صرف غیروں میں بدنام ہو چکے ہیں۔ بلکہ اپنے بھی انہیں سونہ لگانا پسند نہیں کرتے۔ کیونکہ وہ سمجھتے ہیں۔ احرار کوئی تعمیری کام کرنے کی بجائے ہمیشہ ایسا ہنگامہ بیا کرنے کے خواہشمند رہتے ہیں جس کے ذریعہ انہیں اپنے ماتھے رنگنے کا موقع مل جائے۔ اور ان کے کاسٹ گولڈی میں چند سنہری اور پہلی ٹکلیاں بڑھتی ہیں۔ پھر چونکہ احرار اب دیکھ رہے ہیں۔ کہ ان کا اثر و اقتدار قضیہ شہید گنج کے بعد سے مٹا چلا جا رہا ہے۔ اس لئے وہ اس گوشش میں رہتے ہیں کہ کوئی نہ کوئی ایسی ہنگامہ خیز تحریک شروع رکھیں جس سے عوام کی توجہ ان کی طرف مبذول ہو جائے۔ چنانچہ اسی لئے انہوں نے حال میں سلطان ابن سعود کے خلاف تحریک شروع کی۔ تا مسلمانوں کا وہ طریقہ چر سلطان ابن سعود سے ناراض ہے۔ مجلس احرار کے ساتھ شامل ہو جائے مگر اللہ تعالیٰ کی طرف سے چونکہ احرار کے لئے اب ہر جگہ ذلت و رسوائی مقدر ہے اس لئے وہ اپنے کسی مقصد میں کامیاب نہیں ہو سکے۔ اور اب تنگ آکر انہوں نے اعلیٰ حضرت حضور نظام دکن کے خلاف بد زبانی سے کام لینا شروع کر دیا ہے لیکن یاد رکھیں۔ اس طرح وہ کبھی اپنا کھویا ہوا اقتدار حاصل نہیں کر سکتے۔ بلکہ اپنے راستہ میں اور زیادہ کاہل ہو کر اپنے آپ کو ایسے کنوئیں میں گرا رہے ہیں۔ جس میں سے نکلنا ان کے لئے ناممکن ہو گا۔ مسلمان ایک لمحہ کے لئے بھی یہ برداشت نہیں کر سکتے کہ

۱۲۵۵ء اولیٰ ہجرت، ۱۹۳۶ء، جہانگیرا علی الحق صاحب المجلد

سر کونسل میں ایک اجماعی مودی کی فتنہ انگیزیوں کا ذکر

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے درس القرآن نو

Digitized by Khilafat Library Rabwah

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے فرمودہ سعادت و محقق قرآنیہ کا وہ سلسلہ جس کے لئے اجاب کئی ماہ سے چشم براد تھے۔ اور بار بار مطالبہ کر رہے تھے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے گذشتہ ہفتہ سے شروع کر دیا گیا ہے۔ اور پیش نظر پرچہ جس میں درس القرآن کی دوسری قسط شائع کی جا رہی ہے۔ تمام خریداران افضل کو قطع نظر اس سے کہ انہوں نے ضمیمہ درس کی خریداری منظور کی ہے یا نہیں بھجوا دیا جا رہا ہے۔ تاہم اس کی قدر و قیمت کا اندازہ کر سکیں اور دیکھ سکیں کہ انہیں اس کی کس قدر ضرورت ہے۔ اس سلسلہ کو جاری کرنے کے لئے دفتر کو کافی معارف کا تحمل ہونا پڑا ہے۔ لیکن ہم نے ناظرین پر زیادہ بوجھ ڈالنا پسند نہ کرتے ہوئے اس کی قیمت چھ ماہ کے لئے صرف ۱۳ آنے مقرر کی ہے۔ اس کے بعد جب ہفتہ میں ایک سے زائد بار اشاعت کا انتظام ہوگا۔ تو اسی نسبت سے قیمت میں اضافہ کیا جائے گا۔ جو دوست اس عمومی قیمت میں یہ گنج گراٹھیا حاصل کرنا چاہیں۔ انہیں چاہیے کہ فوراً درخواستیں بھجوا دیں۔ ورنہ بعد میں پیسے پرچے مہیا کرنے کی ذمہ داری نہیں لی جاسکے گی۔ لیکن جیسا کہ پہلے عرض کیا جا چکا ہے۔ یہ ضمیمہ درس القرآن روزنامہ افضل کے خریداروں کے سوا دوسرے اصحاب کو ۱۳ آنے سے مستثنیٰ ہے۔ پرچہ بھجوانا چاہئے۔ صرف وہی لوگ اس نعمت سے مستحق ہو سکیں گے۔ جو روزانہ اخبار افضل کے باقاعدہ خریدار ہوں گے۔ ان کو ضمیمہ کی چھ ماہ کی قیمت کے طور پر صرف موزائی ۱۳ آنے دینے پڑیں گے۔ پس اگر اجاب نہایت ہی قلیل خرچ برداشت کر کے اخبار کے دیگر مضامین سے مستفین ہونے کے علاوہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے فرمودہ سعادت سے نہ صرف خود لطف اندوز ہونا چاہتے ہیں۔ بلکہ یہ گراں بہا تحفہ اپنی اولاد کے لئے محفوظ رکھنا چاہتے ہیں۔ تو فوراً روزانہ اخبار کی خریداری کی درخواست بھیج دیں۔ خواہ فی الحال چھ ماہ یا تین ماہ کے لئے ہی ہو۔ اور جو پہلے سے خریدار ہیں۔ مگر ابھی انہوں نے درس القرآن خریدنے کی اطلاع نہیں دی۔ انہیں تو ایک لمحہ کا توقف بھی نہ کرنا چاہیے۔ (سینچر)

سر جارج کنگھم کی دلچسپ تقریر

۲۸ مارچ - صوبہ سرحد کی یوبلیٹو کونسل میں خان حبیب اللہ صاحب نے یہ ریزولوشن پیش کیا۔ کہ گورنر باجلاس سے سفارش کی جائے۔ کہ مقامی گورنمنٹ کا حکم مجریہ ۲۳ جنوری ۱۹۳۶ء میں جس کے دو سے بلفہ ضلع ہزارہ کے مولوی غلام غوث۔ ایکٹ امن عامہ۔ کے ماتحت جماعت احمدیہ یا اس کے افراد کے خلاف تقریر کرنے سے روک دیا گیا ہے۔ منسوخ کر دیا جائے۔ اس سوال پر پرنسپل نے جواب دیا۔ خان مہدی زمان نے اس بحث کو بانی سلسلہ احمدیہ کی تعلیم کا ذکر کرتے ہوئے اسے مذہبی رنگ دینے کی کوشش کی۔ سر جارج کنگھم کے رکنے پر پرنسپل نے کہا کہ خان مہدی زمان نے کوئی قابل اعتراض ریمارک نہیں کیا۔ لیکن مقرر کو اس ضمن میں کسی قسم کی بد مزگی پیدا کرنے سے باز رہنے کی تلقین کی۔ خان حبیب اللہ نے مذہبی معاملات میں برطانوی گورنمنٹ کی غیر جانبداری کے متعلق ملکہ وکٹوریہ کے اعلان کا ذکر کیا۔ خان محمد عباس نے بھی ریزولوشن کی حمایت میں تقریر کی۔

سر جارج کنگھم نے جواب میں تقریر کرتے ہوئے اس امر پر خوشی کا اظہار کیا۔ کہ ریزولوشن کے محرک نے اپنے آپ کو حقیقی نقطہ کے اندر محدود رکھا ہے۔ اور اس بات سے کامل طور پر اتفاق کیا کہ گورنمنٹ کو کسی مذہب میں مداخلت کرنے کا کوئی حق نہیں۔ لیکن انہوں نے ایوان سے اس بات پر غور کرنے کی خواہش کی۔ کہ مذہبی غیر جانبداری کا حقیقی مفہوم کیا ہے۔ اور کہ کیا اس کا یہ مطلب ہے۔ کہ جب ایک مذہب پر اس کی ہستی کو مٹانے کے لئے حملے کئے جائیں۔ تو گورنمنٹ مبیعدہ ہو کر ٹھانڈ دیکھے۔ غلام غوث کو اختیار ہے۔ کہ وہ اسلامی احکام پر عمل پیرا ہو کر ان کی اشاعت کو۔ اور اپنی جماعت کے راہنماؤں کی طاقت کو مضیہ و کرے۔ گورنمنٹ کے پاس اس کے خلاف کارروائی کرنے کی وجہ جو از صحت یہ تھی۔ کہ اس کی تقریریں امن عامہ کو تباہ برد کرنے کے لئے خطہ کا موجب تھیں۔ آپ نے مولوی مذکور کی قابل اعتراض سرگرمیوں کو سعادت کے ساتھ بیان کیا۔ اور کہا کہ اس نے اس بات کی پُر زور تلقین کی ہے۔ کہ جماعت احمدیہ کے افراد کو اس صوبہ سے کامل طور پر نکال دیا جائے۔ اور گورنمنٹ کو صوبہ پر اثر انداز ہونے والی بحثوں میں کشیدگی کو روکنے کے لئے تین دفعہ کارروائی کرنی پڑی۔

آراء و شمارہ پر ریزولوشن ۱۶ آراء کی مخالفت اور اٹھ کی موافقت سے مسترد ہو گیا۔

پیغام صلح کا انگریزی ترجمہ

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مشہور تصنیف پیغام صلح جو حضور نے وصال سے ایک دن قبل لکھی تھی۔ اس کا جماعت احمدیہ لاہور کے زیر اہتمام نہایت مشتہ اور فصیح انگریزی میں ترجمہ ہو کر ناظر صاحب و عورت و تبلیغ کی طرحت سے شائع کیا گیا ہے۔ اسے ساڑھے ۳ صفحات ہیں۔ اور ٹائٹل پیج نہایت دیدہ زیب ہے۔ غیر مسلم انگریزی دان طبقہ میں تقسیم کرنے کے لئے یہ نہایت مفید کتاب ہے۔ بک ڈپوٹالیفٹ و اشاعت قادیان سے چھ روپے سینکڑہ یا ایک آنہ فی کاپی کے حساب سے مل سکتی ہے۔

اخبار انڈین سوشل ریفرمر نے بھی اس پر ایک نہایت وسیع اور شاندار تبصرہ کیا ہے۔ اجاب کو چاہیے کہ اس کتاب کو جس کی قیمت برائے نام ہے کثرت کے ساتھ خرید کر غیر مسلم طبقہ میں تقسیم کرنے سے ثواب حاصل کریں۔

رنگ پور میں شمالی بنگال کے اخباروں کی سالانہ کانفرنس

رنگ پور ۱۳ اپریل جناب بدر الدین احمد صاحب پیٹر رنگ پور بذریعہ تار اطلاع دیتے ہیں۔ کہ کل ۱۲ اپریل احمدیہ ایسوسی ایشن رنگ پور کے زیر اہتمام احمدی بنگال کی سالانہ کانفرنس منعقد ہوئی جس میں بنگال کے مختلف حصوں کی جماعت ہائے احمدیہ کے افراد شریک ہوئے۔ مولوی محمد حنیف صاحب قریشی اپنے دو ہم عصیوں کی سمیت ہیں برہمن بڑیہ سے کانفرنس میں شریک ہونے کے لئے سائیکلو پریس ہوئے۔ مقامی ہندو اور مسلمان اصحاب بھی کثرت سے شریک ہوئے۔ مقررین میں جناب خان بہادر ابوالہاشم صاحب چودھری امیر بنگال پراونشل احمدیہ انجمن۔ مولوی گل الرحمن صاحب۔ جو دہری ظفر الدین صاحب بی۔ اے اور میر رفیق علی صاحب ایم۔ اے خاص طور پر قابل ذکر ہیں۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے کانفرنس کو شاندار طور پر کامیابی حاصل ہوئی۔ مہینہ گزیرہ صدارت ہو گئے ہیں۔

نمائش کتاب
ایک پرانی پنجابی نظم بنام پوہ بھٹی کا ایک نسخہ طلب ہے۔ اگر کسی صاحب کے پاس ہو تو مہربانی کر کے بھجے دیں۔ صفتی محمد صادق قادیان

ایفائے عہد کی شاندار مثال
محرمی چودھری عنایت اللہ خان صاحب ذیلدار پور سب جہاز دار دہرہ ڈسٹرکٹ بورڈ نے سالہا سالوں میں چودہ اشخاص احیت میں داخل کرائے ہیں۔ جن میں سے ایک

نمائش کتاب کے لئے ایک نسخہ طلب ہے۔ اگر کسی صاحب کے پاس ہو تو مہربانی کر کے بھجے دیں۔ صفتی محمد صادق قادیان

مسئلہ جہاد کے متعلق مولانا صاحب کے ایک اعتراض کا جواب

اجازت اللہ شریف "امت سر کے ۳-۱ اپریل کے پچھلے پندرہ دنوں "جہاد مرزا" حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام پر یہ اعتراض کیا گیا ہے کہ آپ نے نعوذ باللہ جہاد کے خلاف تعلیم دی ہے اس اعتراض کا جواب دینے سے پیشتر اس امر کا ذکر کر دینا ضروری معلوم ہوتا ہے کہ مولانا صاحب نے جو نظریہ پیش کیا ہے وہ ان کے اپنے الفاظ میں یہ ہے کہ:-

"اسلام میں جہاد کا حکم غیر منسوخ اور دائمی ہے۔ جب کبھی اس کی شرط پائی جائے۔ فرض واجب ہو جاتا ہے"

اس سے معلوم ہوتا ہے کہ خود مولانا صاحب کے نزدیک بھی جہاد کے لئے بعض شرائط ہیں اگر وہ شرائط پائی جائیں۔ تو جہاد فرض ہو جاتا ہے۔ اور اگر نہ پائی جائیں۔ تو نہیں فرض ہوتا۔ مگر تعجب ہے۔ شرط کے پائے جانے کا خود ہی ذکر کر دینے کے باوجود وہ ایسے جہاد کو "دائمی" قرار دیتے ہیں۔ حالانکہ جب کسی زمانہ میں بوجہ شرائط کی عدم موجودگی کے جہاد جائز نہ ہو۔ تو لازماً اس وقت جہاد میں اللہ اور اللہ کے پیغمبر جیسی چیزیں اللہ اور اللہ سے جہاد سے اسے "دائمی" قرار دینا مدعیہ اللہ شریف "جو کہا ذیبا دے سکتا ہے:-

حقیقت یہ ہے کہ فریقہ جہاد کی حمایت احمدیہ قائل ہے۔ اور بانی سلسلہ احمدیہ حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس کی طرف توجہ بھی دلائی ہے۔ مگر ہم اس بات سے قائل ہیں کہ جہاد بالسیف اس وقت ضروری ہوتا ہے جب وہ شرائط پائی جائیں۔ جو جہاد بالسیف کے لئے ضروری ہیں۔ اور اگر نہ پائی جائیں۔ تو جہاد بالسیف فرض نہیں ہوتا۔ چنانچہ حضرت سید محمد علیہ السلام فرماتے ہیں:-

"اس نکتہ چین نے جو جہاد اسلام کا ذکر کیا اور گمان کرتا ہے کہ قرآن بغیر لفظ کسی شریعت کے جہاد پر برا لگیتا ہے۔ سو اس سے بڑھ کر اور کوئی جھوٹ اور افتراء نہیں۔ اگر کوئی سوچنے والا ہے۔ جانتا چاہیے کہ قرآن شریف یونہی لڑائی کے لئے حکم نہیں فرماتا۔ بلکہ صرف ان لوگوں کے لئے

لڑنے کا حکم فرماتا ہے۔ جو خدا کے لئے لڑیں۔ اور اس پر ایمان لائے اور اس کے دین میں داخل ہونے سے روکتے ہیں۔ اور اس بات سے کہ وہ خدا کے لئے لڑنے کے حکموں پر کاربند ہوں۔ اور اس کی عبادت کریں۔ اور ان لوگوں سے لڑنے کے لئے حکم فرماتا ہے۔ جو مسلمانوں سے لڑنے میں۔ اور مسلمانوں کو ان کے گھروں سے اور وطنوں سے نکالتے ہیں۔ اور خلق خدا کو جبراً اپنے دین میں داخل کرتے ہیں۔ اور دین اسلام کو نابود کرنا چاہتے ہیں۔ اور لوگوں کو مسلمان ہونے سے روکتے ہیں۔

اولئک الذین غضب اللہ علیہم ووجہ علی المؤمنین ان یحاربوہم ان لہم ینتھوا۔ یہ وہ لوگ ہیں جن پر اللہ نے غضب ہے۔ اور مسلمانوں پر واجب ہے کہ ان سے لڑیں اگر وہ باز نہ آئیں (نور الحق حصہ اول ص ۱۷) اس حوالہ سے صاف طور پر ظاہر ہے کہ بانی سلسلہ احمدیہ حضرت سید محمد علیہ السلام کے نزدیک شرائط کے پائے جانے پر جہاد ضروری ہو جاتا ہے مگر توہم ہے۔ اس واضح حکم کے باوجود مخالفت ہم پر یہ الزام لگاتے ہیں کہ نعوذ باللہ جہاد کے منسوخ ہونے سے اس کے ثبوت میں مخالفین کی طرف سے جو دلیل پیش کی جاتی ہے وہ باغیظ اخبار "الجمہوریت" یہ ہے کہ "مرزا صاحب نے اس کو سمجھنے اور اس کی شرط پر غور کرنے کے بغیر حکومت کو خوش کرنے کے لئے فتوے دیدیا کہ جہاد منسوخ ہے۔ چنانچہ آپ کی ایک نظم کے چند اشعار درج کئے جاتے ہیں:-

اب چھوڑ دو جہاد کا اسے دوستو خیال
دین کے لئے حرام ہے اب جنگ اور قتال
اب آگیا سچ جو دین کا امام ہے۔
دین کے تمام جنگوں کا اب ختم ہے۔
اب آسمان سے نوبہ کا نزول ہے
اب جنگ اور جہاد کا فتوے منسوخ ہے

قبل از میں ہم ثابت کر چکے ہیں کہ حضرت سید محمد علیہ السلام کے نزدیک جہاد اس صورت میں جائز ہے جب کفار مسلمانوں سے اس لئے لڑیں اور انہیں ماریں۔ اور قتل کریں۔ کہ کیوں انہوں نے اسلام قبول کیا اور اسلام کو نابود کرنا چاہا۔ لیکن جب یہ صورت حال نہ ہو۔ بلکہ اس کے خلاف کفار

مسلمانوں کی مذہبی آزادی میں دخل نہ دیں۔ تو ان کے ساتھ جنگ کرنا کس صورت میں جائز ہو سکتا ہے قرآن مجید میں لڑنے کے حکم لیں۔ اللہ تعالیٰ اس میں فرماتا ہے۔ ان اللہ یدافع عن الذین امنوا ان اللہ لا یحب کل خون کفور۔ اذن للذین یقاتلون بانہم یطلبوا دوات اللہ علی نصرہم لعدو الذین اخر جوامت دیا دھم بغیر حق الا ان یقولوا ربنا اللہ۔ اس آیت سے جہاد کے متعلق جو امور معلوم ہوتے ہیں وہ جہاد میں لڑنا (۱) جس جنگ کی وجہ سے اجازت دیجیسی تھی۔ وہ دفاعی تھی (۲) جن کو اجازت دی گئی تھی۔ وہ مظلوم تھے (۳) انہیں مظلومی کی حالت میں ان کے گھروں سے نکال دیا گیا تھا (۴) اور ان پر یہ ظلم و ستم اس لئے روا رکھا گیا تھا کہ انہوں نے کہا۔ ہمارا رب اللہ ہے یعنی بعض اختلاف عقائد اور اختلاف دین کی بنا پر نہیں قتل کیا گیا اور گھروں سے نکال دیا گیا (۵) جو جہاد کو جو بیان کی جا چکی ہیں۔ جب دیکھا جائے اور پھر حضرت سید محمد علیہ السلام کی وہ تعلیم دیکھی جائے جو آپ نے جہاد کے متعلق دی تو ہر شخص باسانی سمجھ سکتا ہے۔ کہ حضرت سید محمد علیہ السلام کی تعلیم قرآن کے بالکل مطابق ہے۔ کیونکہ جہاد ایک طرف آپ نے ایسی صورت میں جب اختلاف دین اور اختلاف عقائد کی وجہ سے کفار مسلمانوں کو تہ تیغ کرنا شروع کر دیا۔ جہاد کے جواز کی صورت بیان فرمائی ہے وہاں اشعار میں "اب چھوڑ دو" لیکر زمانہ صلح میں جہاد کو اس لئے ممنوع قرار دیا۔ کہ اب کوئی قوم مسلمانوں کو اختلاف دین کی وجہ سے قتل نہیں کرتی نہ نوار کے زور سے ان کا مذہب ان سے چھڑاتی ہے۔ پس ان اشعار کا ہرگز یہ مطلب نہیں کہ تمہاری تک جہاد کی ممانعت ہے۔ بلکہ جیسا کہ سر شخص سمجھ سکتا ہے۔ اشعار میں حضرت سید محمد علیہ السلام کا بار بار "اب" کا لفظ استعمال کرنا جو زمانہ صلح پر دلالت کرتا ہے۔ اس بات کا ثبوت ہے۔ کہ یہ حکم صرف زمانہ صلح کے لئے ہی ہے۔ اور اس لئے ہے کہ اب جہاد کی شرائط منسوخ ہیں۔ اور بغیر شرائط کے جہاد کرنا جہاد نہیں۔ بلکہ قتل و غارتگری ہے۔ پھر مولانا صاحب اگر حضرت سید محمد علیہ السلام کی یہ ساری نظم لڑنے لکھتے۔ یا کم از کم لفظ اشعار کو ہی بغور دیکھ لیتے۔ تو انہیں یہ اعتراض پیدا نہ ہوتا حضرت سید محمد علیہ السلام فرماتے ہیں:-

کیوں چھوڑتے ہو لوگوں کی حدیث کو۔
جو چھوڑتا ہے چھوڑ دو تم اس حدیث کو۔
کیوں بھولتے ہو تم لیکن حدیث کی خبر
کیا یہ نہیں بخاری میں دیکھو تو کھول کر
فرما چکا ہے سید کو نبی مصطفیٰ
علیہ السلام سے جنگوں کا کردار کا اللہ
اسی طرح فرماتے ہیں:-
اب کوئی تم پر جبر نہیں غیر تم سے
کرتی نہیں ہے منع صلوات اور صلوات
ان اشعار میں حضرت سید محمد علیہ السلام نے جہاد بابت
کے "الذین" کی وجہ بھی بیان فرمادی ہے۔ کہ
چونکہ کوئی مخالفت قوم صلوات اور صلوات سے مسلمانوں
کو جبراً نہیں روکتی۔ اس لئے جہاد بھی جائز نہیں
پھر اس کے ثبوت میں آپ نے رسول کریم سے
علیہ السلام کی اس حدیث کو بھی پیش فرمایا کہ جب
سید محمد علیہ السلام کے گھر کے آگے پر جنگوں کا
خاتمہ ہوا ہے گا۔ اگر مسلمان حضرت سید محمد علیہ السلام
پر تو یہ اعتراض کرتے ہیں۔ کہ آپ نے جہاد کے خلاف
تعلیم دی۔ لیکن اس بات کا کوئی جواب نہیں دیتے
کہ رسول کریم سے اللہ علیہ وسلم نے یہ کیوں فرمایا تھا کہ
سید محمد علیہ السلام و جلال کو دنیا سے اٹھا دے گا۔
جو اس بات کا ثبوت ہے۔ کہ ان کے دل بھی یہ امر
محسوس کرتے ہیں۔ کہ موجودہ زمانہ میں شرائط کی
عدم موجودگی کی وجہ سے جہاد نہیں کیا جاسکتا۔
آخر میں اعتراض کرتے ہوئے لکھا گیا ہے۔
"جب اس فتوے پر مسلمانوں کی طرف سے سخت
لے لے ہوئی۔ چنانچہ اب تک بھری ہے۔ تو دنیا
محمد و خلیفہ قادیان نے ایک نئی بات نکالی کہ
و اگر کوئی حکومت ظالمانہ طور پر مسلمانوں کو اس
قتل کرنا شروع کر دے۔ کہ وہ کیوں مسلمان ہیں
اور تلوار کے زور سے ان کا مذہب تبدیل کر کے
انہیں اسلام سے منحرف کرنا چاہے۔ تو ایسے موقع پر
پر اور حضرت ایسے موقع پر جہاد بالسیف جائز ہے یا
مولانا صاحب نے حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام کے
کے اس ارشاد کو حضرت سید محمد علیہ السلام کی تعلیم کے
خلاف عقیدہ ظاہر کیا ہے۔ مگر حقیقت یہ صحیح نہیں ہے
کیونکہ حضرت سید محمد علیہ السلام کا بھی وہی عقیدہ تھا
کہ "جہاد اس وقت جائز ہوتا ہے جب تلوار کے
زور سے کوئی قوم مسلمانوں کا مذہب تبدیل کرنا چاہے
جیسا کہ نور الحق میں حضرت سید محمد علیہ السلام فرماتے ہیں:-
اور ان لوگوں سے لڑنے کے لئے حکم فرماتا ہے۔ جو
مسلمانوں سے بے وجہ لڑتے ہیں۔ اور مسلمانوں کو ان کے
گھروں سے اور وطنوں سے نکالتے ہیں اور خلق خدا کو جبراً

جہاد بالسیف اس وقت ضروری ہوتا ہے جب وہ شرائط پائی جائیں۔ جو جہاد بالسیف کے لئے ضروری ہیں۔ اور اگر نہ پائی جائیں۔ تو جہاد بالسیف فرض نہیں ہوتا۔ چنانچہ حضرت سید محمد علیہ السلام فرماتے ہیں:-

انگلستان میں جماعت احمدیہ کے مبلغین کی شہادت اسلامی خدشا

میں ۲۸ مارچ کی شام کو ۵ بجے بخیر غایت لندن پہنچ گیا۔ ۲۹ مارچ کو چونکہ اتوار کا دن تھا۔ اس لئے مولوی عبد الرحیم صاحب نے دو بجے تک بیٹھ کر کلمے پڑھنے کا انتظام کیا۔ جس میں وقت معروضہ پر احمدی انگریز بھائی اور بھینس آگئیں۔ ان کے علاوہ بعض غیر مسلم انگریز مرد اور عورتیں بھی آئیں۔ اس کی تفصیل پھر لکھی جائے گی۔

اس ہفتہ کے دوران میں مولوی درد صاحب نے فیو سائیکل سوسائٹی میں حیات بعد الموت کے موضوع پر ایک تقریر کی۔ جس کے بعد بہت دیر تک سوال و جواب کا سلسلہ جاری رہا۔ تقریر نہایت اچھی تھی۔ حاضرین نے اسے بہت پسند کیا۔ یہی سچ آپ نے دیکھا ہے۔ اور اس کے بعد وہاں سے کھٹکو کی پھر لٹریچر سوسائٹی کے سرگرمی سے درد صاحب سے مسجد دیکھنے کی خواہش ظاہر کی چنانچہ وہ یکم اپریل کو ۳۰-۳۵ ممبروں سمیت جن میں مولوی بھی تھے۔ دارالنبیہ میں تشریف لائے۔ سب سے پہلے درد صاحب نے انہیں مسجد دکھائی۔ اور تقریباً آدھ گھنٹہ تک ان سے مختلف مسائل کے متعلق گفتگو ہوئی۔ انہوں نے یہ فریٹ کیا۔ کہ خانہ کعبہ کی طرف موڑ کر کے نماز کیوں پڑھی جاتی ہے۔ اور حج کیوں کرتے ہیں۔ اور مسجد میں گھنٹی کیوں نہیں بجاتی گئی۔ درد صاحب ان تمام سوالوں کے مفصل جواب دیتے رہے۔ اور بس جوابات پر تو وہ بہت خوش ہوئے۔ چنانچہ جب درد صاحب نے حج کے متعلق جواب دیتے ہوئے یہ کہا۔ کہ حج میں جبکہ تمام دنیا کے مسلمانوں کے تائید سے ایک جگہ جمع ہوتے ہیں۔ ہمیں حکم ہوتا ہے کہ وہ ایک ہی لباس پہنیں اور اس وقت امیر و وزیر بادشاہ وغیر سب کا ایک لباس میں بیٹھیں گے سر خدا کے حضور کھڑے ہوئے مسارات کا ایک عیب اور دشمن نظر پیش کرنا ہے۔ اور اس طرح انہیں یہ بتایا جاتا ہے کہ وہ اپنے منہ کے نزدیک لحاظ سے دیکھ ساری ہیں۔ تو یہ سب کچھ انہوں نے بہت مسرت کا اظہار کیا۔ پھر انہیں آپ نے اذان بتائی۔ اور اس کا ترجمہ کر کے سنایا۔ اس کے بعد سیکرٹری میں آئے۔ پہلے درد صاحب نے میرا اور مولوی شیری صاحب کا ان سے تعارف کرایا۔ اور پھر مشرفیو لنگ مبارک احمد کا تعارف کراتے ہوئے انہیں سورہ فاتحہ اور اس کا ترجمہ سنانے کے لئے کہا۔ چنانچہ انہوں نے سورہ فاتحہ پڑھ کر انگریزی میں ترجمہ سنایا۔

اس کے بعد درد صاحب نے موقع کے مناسب موثر پیرایہ میں ایک دلچسپ تقریر کی۔ آپ نے اسلام کے امتیازی امور کا ذکر کرتے ہوئے تین باتوں کا خاص طور پر ذکر کیا۔ (۱) اللہ تعالیٰ کے متعلق اسلام کا نقطہ نظر بیان کیا۔ (۲) دوسرے یہ کہ تمام اقلام کے انبیاء پر جو تواتر تواتر ان کی صلاح کے لئے اللہ تعالیٰ کی طرف سے دعوت ہوتی رہے اسلام ایمان لانا فروری قرار دیتا ہے۔ چنانچہ اگر کوئی شخص حضرت مسیح علیہ السلام کو نہیں مانتا۔ تو وہ مسلمان نہیں کہلا سکتا۔ پھر آپ نے یہ بیان کیا۔ کہ اللہ تعالیٰ اب بھی اپنے بندوں سے ویسے ہی کلام کرتا ہے جیسے کہ وہ پہلے کیا کرتا تھا۔

آج دنیا کے مذاہب عیسائیت ہوا یہ پوسٹ سب کے سب یہی کہتے ہیں۔ کہ اب خدا تعالیٰ کسی سے کلام نہیں کرتا۔ مگر اسلام ہی ایک ایسا مذہب ہے جو کہتا ہے کہ مکالمہ الہیہ کا دروازہ کبھی بند نہیں ہو سکتا۔ عیسائی کہتے ہیں کہ خدا محبت ہے۔ لیکن یہ سرت دعوت ہی دعوت ہے۔ کیونکہ یہ ممکن نہیں کہ ایک خداوند اپنی بیوی سے حدود رحمت رکھتا ہو۔ اور اس کی بیوی اس کی جان شاد عاشق ہو۔ اور پھر وہ آپس میں کلام کرنے کے دروازہ نہ ہوں۔ دنیا میں کوئی شخص ایسا نظر نہیں آئے گا۔ کہ وہ کسی عورت کے ایک خوبصورت سچے کے پاس باکر اپنی محبت کا اظہار کرے۔ کیونکہ وہ جانتا ہے۔ کہ وہ اس سے کلام نہیں کر سکتا۔ پس حقیقی محبت بزرگ کلام کے نہیں ہوتی۔ پس اگر خدا واقعی محبت سے

اور اپنے بندوں سے پیار رکھتا ہے۔ تو اسے ان سے کلام بھی کرنا چاہیے۔ کیونکہ س عشق سے خواہد کلام یار را او پیرس از عاشق این اسرار را پھر آپ نے یہ ذکر کر کے کہ خدا کے کلام کا طریق ایسا ہی ہے جیسا کہ ایک انسان کو خدا انسان سے باتیں کرتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو پیش کیا۔ اور کہا کہ ایک انگریز نے حضور سے یہ دریافت کیا۔ کہ کیلئے آپ سے باتیں کرتا ہے۔ تو آپ نے فرمایا کہ ہاں۔ اس نے کہا کیلئے۔ تو آپ نے فرمایا جیسے میں اور آپ گفتگو کر رہے ہیں۔ اس پر اس انگریز نے سبحان اللہ کہا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے تھے۔ کہ اس کے موند سے سبحان اللہ کے الفاظ بہت ہی پیارے تھے۔ اور اس کے لئے آپ نے مولوی شیری صاحب کو پیش کیا۔ کہ انہوں نے خود یہ واقعہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی زبان مبارک سے سنا ہے۔ پھر آپ نے جنت جنم اور مسند تقدیر کے متعلق انحصار کے ساتھ بیان کیا اور بعد میں انہیں سوالات کے لئے موقع دیا گیا اور تقریباً آدھ گھنٹہ تک سوال و جواب کا سلسلہ جاری رہا۔ ایک نے یہ سوال کیا۔ کہ کیا دوسرے مسلمانوں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دعوت کو قبول کر لیا ہے۔ درد صاحب نے حضرت مسیح علیہ السلام اور دیگر انبیاء کا ذکر کرتے ہوئے بتایا۔ کہ ابتداء میں تمام لوگ نہیں مانا کرتے۔ اور اس کی وجہ یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کے انبیاء اسی وقت آتے ہیں۔ جبکہ لوگ خدا تعالیٰ کی یاد سے بالکل غافل ہو جاتے ہیں۔ اور اس سے ان کا تعلق بالکل منقطع ہو جاتا ہے۔ اور وہ اپنی ظاہری ترقیات کو دیکھ کر یہ خیال کر لیتے ہیں۔ کہ ہمیں نہ کسی دین کی ضرورت ہے۔ اور نہ کسی خدا کی خود انگشتان کرے۔ اور یہ وہ خدا تعالیٰ کی پردہ کرتے ہیں۔ اور ان کے متعلق کہا جا سکتا ہے کہ وہ عیسائی مذہب پر کار بند ہیں۔ ہرگز نہیں سینٹ پال کے ڈین ڈاکٹر میٹھوڈ نے اس امر کا اعلان کیا تھا۔ کہ انگلستان میں ہر طرف میں فیصد کا ایسے آدمی مشکل ملیں گے۔ جنہیں صرحت بعض وجوہات کی بناء پر عیسائی کہا جا سکے۔ پس جیسا کہ ان کا خدا تعالیٰ سے دور ہونا ایک بلے عرصہ کی غفلت کا نتیجہ ہوتا ہے۔ ویسے ہی ان کو خدا سے قریب کرنے کے لئے ایک لمبی مدت کی ضرورت ہے۔ اس لئے فوری طور پر لوگ نبی کو نہیں

مانا کرتے۔ اس کے علاوہ انہوں نے جہاد اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے متعلق سوالات کئے۔ جن کے نہایت عمدہ اور مدلل جوابات دیئے گئے۔ اس کے بعد انہیں چائے پلائی گئی۔ چائے سے فارغ ہونے کے بعد سکریٹری لٹریچر سوسائٹی نے اپنے اور باقی ممبروں کی طرف سے شکریہ ادا کیا۔ اور آخر میں درد صاحب نے ان کا شکریہ ادا کرتے ہوئے کہا۔ کہ ہمیں خوشی ہوگی۔ اگر آپ سب کے سب یا ایک سے یہاں تشریف لائیں۔ ہم ہر وقت آپ کے استقبال اور آپ سے گفتگو کرنے کے لئے تیار ہوں گے۔ پھر انہیں اشتهارات اور ٹریٹ دیئے گئے۔ اور نہایت مسرور اور خوش خوش دارالنبیہ سے واپس گئے۔ ایک دو نوجوانوں نے درد صاحب سے کہا۔ کہ آپ تو نہایت آزادی اور تیزی سے انگریزی میں لیکچر دیتے ہیں۔ ہم باوجودیکہ اہل زبان ہیں اس طرح تقریر کرنے میں ذقت محسوس کرتے ہیں۔ غرض کہ یہ مینگ نہایت کامیاب رہی۔

اجاب سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ان لوگوں کے دلوں کو حق کی قبولیت کے لئے کھول دے آمین خاکسار جلال الدین شمس ۲ اپریل ۱۹۳۶ء

بمالہ کے ایک ڈاکٹر کے متعلق ترجمان اخبار مجاہد کا اعتراض

اجاز مجاہد کے گذشتہ کئی پرچوں میں بٹالہ کے ایک ڈاکٹر محمد ابرہیم صاحب کے متعلق بطور اعتراض لکھا گیا ہے۔ کہ انہوں نے اپنی احمدی لڑکی کا نکاح ایک غیر احمدی کے ساتھ کر دیا۔ اس اعتراض کے جواب اور اصل حقیقت کے انکشاف کے لئے لکھا جاتا ہے۔ کہ جہاں احمدی سچ کوئی کمزور شخص اپنی احمدی لڑکی کا کسی غیر احمدی لڑکے سے بیاہ کرے۔ اور تحقیق کے بعد وہ منظم ثابت ہو جائے تو حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزت کے ارشاد کے ماتحت بطور سزا اسے جماعت احمدیہ سے خارج کیا جاتا ہے۔ اسی اصل کے ماتحت جب مذکورہ الصدر ڈاکٹر نے اپنی لڑکی کی غیر احمدی لڑکے سے شادی کر دی۔ اور جرم ثابت ہو گیا۔ تو حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے حکم کے ماتحت نظارت امور عامہ کی طرف سے اسے

ممالک غیر میں تبلیغ احمدیت

Digitized by Khilafat Library Rabwah

مشرقی افریقہ

مولوی مبارک احمد صاحب مبلغ مشرقی افریقہ دارالسلام سے ۱۰ فروری لغایت ۲۴ فروری کی تبلیغی رپورٹ میں لکھتے ہیں۔ عرصہ زیر رپورٹ میں مندرجہ ذیل مقامات پر اہل رسالہ بھیجا گیا۔

- (۱) ٹانگانیکا موشی لائن کے تمام سٹیشن
- ماسرڈوں اور سنگیلوں کو (۲) موروگورو (۳) دارالسلام سے ٹورہ تک تمام سٹیشنوں کے
- افریقین سٹاف کو (۴) کیبوغو ٹو (۵) لیوالی (۶) ہیننگا (۷) کلوسا (۸) ایفکارہ (۹) بوگو مورو (۱۰) لگومہ (۱۱) ٹورہ (۱۲) ڈڈو
- (۱۳) دارالسلام۔ اس جگہ دو کانٹا لادولہ پورٹ آفس کے ۲۴ افریقین کلرکوں۔ ریلوے کوکو ڈیپارٹمنٹ ریلوے ٹریک ڈیپارٹمنٹ اور اسپتالی کے افریقین سٹاف میں رسالے تقسیم کئے گئے۔ ممباسا۔ نیروبی اور یوگنڈا میں بارہ سو کاپیاں بھجوائی گئیں۔

بعض مقامات پر عیسائی پادری لوگوں کو رسالہ پڑھنے سے منع کر رہے ہیں۔ لیکن دارالسلام ٹورہ اور دوسرے مقامات کی اطلاعات ہیں کہ افریقین لوگوں نے رسالہ کو بڑے شوق سے پڑھا۔ رسالہ کی تیسری اشاعت کے لئے جب ذیل معائنہ کئے گئے ہیں۔

- (۱) اسلام کے سنے اور اس کے ارکان (۲) ابطال تنیث (۳) پادریوں کو کھلی دعوت جس میں عیسائیوں کو الوہیت سے مسیح کی صلیبی موت۔ انجیل اور قرآن مجید کی تعلیم کا مقابلہ اور حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی صداقت پر مناظرہ کا چیلنج دیا گیا ہے (۴) عیسائیوں سے الوہیت سے مسیح کے متعلق چند سوال۔ معائنہ پریس میں دیدیئے گئے ہیں اس کے علاوہ نماز کا سوال اصل زبان میں ترجمہ کرنا ہوں۔ شیخ صالح صاحب کو مختلف مسائل دینیہ سمجھائے گئے۔ وہ دینی تعلیم میں بہت ترقی کر رہے ہیں۔ سن رائز۔ ریلو آف ریمینز اور اسلامی اصول کی فلاسفی کا باقاعدہ مطالعہ کرتے رہتے ہیں۔

عرصہ زیر تبصرہ میں سات دن مزہ کی نماز کے بعد قرآن مجید کا درس دیا گیا۔ اس عرصہ میں بعض مقامی شیخ ملنے کے لئے آتے رہے۔ ان سے مختلف امور کے متعلق گفتگو ہوتی رہی۔ اور ابھی تک یہ سلسلہ جاری ہے۔ بعض محرزین سے ملاقات کر کے انہیں تبلیغ کی گئی۔ ایک لیکچر ضرورت نہایت کے ممنوع پر لیکچر سینما ہال میں دیا گیا۔ جس میں مختلف طبقات کے محرزین شامل ہوئے۔

سماٹرا

جناب ایوب صاحب ایوب میدان (سماٹرا) سے اراراج کے مکتوب میں سابقہ تین ماہ کی تبلیغی رپورٹ میں لکھتے ہیں۔ ایک روزانہ اخبار کے ایڈیٹر صاحب سے جو نہایت معقول پسند آدمی ہیں۔ ملاقات کی گئی۔ دو اور محرزین سے مختلف ممنوعات پر گفتگو ہوتی رہی۔ احباب جماعت میں دوس قرآن کے علاوہ اور بہت سے لیکچر دیئے گئے۔ متحدہ غیر احمدی احباب کو ڈاک کے ذریعہ تبلیغی لٹریچر بھیجا گیا۔ بہتوں کو رسالہ ریویو آف ریمینز انگریزی۔ اخبار اسلام ٹائمز۔ اور کتاب پیننگ آت اسلام بغرض مطالعہ دی گئی۔ اخبار پورا تاڈیلی میں ایک مضمون شائع کر دیا گیا۔ جس میں مخالفین کے اعتراضات کا جواب ہے۔ ایک مضمون بعنوان مشرقی سماٹرا کے ملاؤں کا اسلام البشری نمبر ۶ میں شائع ہوا۔ دو اور معائنہ بعنوان آیات مہدی اور مسیح موعود کا ظہور چودھویں صدی میں اور ایک اخبار کے اعتراضوں کا جواب بھی لکھے گئے۔ یہ دونوں البشری کے میں شائع ہوئے ہیں۔ احباب جماعت احمدیہ میدان اخبار البشری کی تقسیم اور اس کی اشاعت میں بڑی سرگرمی سے کام لے رہی ہے۔ اس وقت تک جماعت احمدیہ میدان نے البشری کے لئے ۹۰ گولڈن جن کی قیمت ۱۵۸ روپے کے قریب بنتی ہے۔ خرچہ کئے ہیں ہفتہ میں دو دفعہ درس دیا جاتا ہے۔ اور ہر ہفتہ کی شام کو لیکچر دیئے جاتے ہیں۔ ہر روز سوائے جمعہ کے احمدی احباب کے بچوں اور

بچوں کو عربی پڑھانی جاتی ہے۔ سوموار کو عورتوں میں لیکچر دیا جاتا ہے۔ ۲۵ فروری مولوی عبدالواحد صاحب مولوی فاضل سماٹرا پہنچے۔ آپ کا آنا جماعت کے لئے انتہائی مسرت کا موجب ہوا۔ اخبارات نے ان کی آمد کی خبر شائع کی۔ مختلف اخبارات نے ۱۱ احمدیہ جماعت کا قلم مضبوط کیا جا رہا ہے۔ کے عنوان سے یہ خبر شائع کی۔

۲۸ فروری صبح منعقد کیا گیا۔ جس میں مولوی عبدالواحد صاحب نے ہستی باری تعالیٰ پر۔ حاجی محمود احمد صاحب نے انسان کی زندگی کی غرض اور اس کی کیفیات دنیا اور آخرت میں اور خاکدانے نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے حقیقی محبت رکھنے والے کون ہیں؟ کے ممنوعات پر تقریریں کیں۔ سامعین لیکچروں سے نہایت محظوظ ہوئے۔

۴ مارچ عید اضحیٰ کے موقع پر خاکدانے خلیفہ عید پڑھا۔ جس میں عید کا ہمیت قربانی کی کیفیات اور اس کی حکمت پر روشنی ڈالی اور جماعت کو مالی اور جانی قربانی کرنے کی

طرف توجہ دلائی۔ جس کا احباب پر نہایت گہرا اثر ہوا۔ اسی روز شام کو ایک درست کی طرف سے دعوت طعام دی گئی۔ ایک غیر احمدی مولوی سے حاجی محمود احمد صاحب کی گفتگو ہوئی۔ جسے ایک اخبار نے نہایت غلط انداز میں شائع کیا۔ حاجی صاحب نے صحیح رپورٹ لکھ کر ایڈیٹر کو ارسال کی اور اس سے تحریری خط و کتابت ہوئی۔ جس کے نتیجہ میں اس نے حاجی صاحب کو چیلنج کیا۔ کہ وہ ایک مولوی سے مناظرہ کر لیں لیکن حاجی صاحب نے جب چیلنج منظور کیا۔ تو وہ بالکل خاموش ہو گیا۔

مٹان میں یوم تبلیغ کی طرح منایا گیا

جماعت احمدیہ مٹان نے اللہ تعالیٰ کے فضل سے یوم تبلیغ حسب معمول خوبی سے منایا۔ احباب نے فردا فردا اور وفود کی صورت میں بھی ہندوؤں سکھوں اور عیسائیوں وغیرہ میں تبلیغ کی مختلف قسم کے ڈیکٹ بھی اس موقع پر غیر مسلموں کے اعلیٰ طبقہ یعنی غیر مسلم وکلاء ڈاکٹروں استادنوں پر ڈیڑھ گھنٹہ اور دیگر محرزین اور دیگر ممالک میں تقسیم کئے گئے۔ نیز لائبریریوں اور بعض پبلک اداروں

شکل و صورت کو خوبصورتی میں بدلنے والے ڈاکٹر پہلے اپنا وزن کرو۔ اور آئینہ سپہ ہر دیکھو ایک ماہ کے بعد نیاں تغیر دیکھو کس طرح؟

<p>ڈاکٹر دو دو ذوق شباب</p> <p>یہ دو باری ایک خاص ایجا ہے۔ جس کے استعمال سے سینکڑوں کمزور اور دریل انسان طاقتور سرخ و سفید بن گئے ہیں۔ عمدہ جگہ اس قدر طاقتور بن جاتے ہیں کہ کھیلوں اور کئی جھٹانک ٹکمن روزانہ معین ہو جاتا ہے۔ ہر قسم کے کمزور کر دینے والے امراض کے لئے تریاق ہے۔ سہل۔ دق درم کے لئے اکیس ہے۔ خون اس قدر پیدا ہوتا ہے کہ دونوں میں زرد رونا انسان سرخ و سفید بن جاتا ہے۔ ایک ماہ میں پندرہ پونڈ وزن بڑھ جاتا ہے۔ اگر آپ زندگی صحیح رکھنا کام دے گی۔ جوانی کا تلف حاصل کرنے کے لئے اس کتاب کا مطالعہ کریں۔ قیمت فی ڈیڑھ برائے پندرہ یوم عامر علاوہ قیمت صرف ایک روپیہ ہے۔</p>	<p>ڈاکٹر اول کتاب ذوق شباب</p> <p>برائے نام جزا اطاقتور بننے کے خواہشمند کتاب ذوق شباب ایک نئی زندگی کی روح چھوٹے وال کتاب کا مطالعہ آپ پر اس قسم کے اسرار ظاہر کرے گا۔ جو نہ کبھی آپ نے سنے ہوئے نہ دیکھے ہونگے۔ یہ کتاب اس قسم کے توازن اور ترقی پیش کرتی ہے کہ ایک کمزور انسان کو بھی قابل رشک مرد بنا دیتی ذہنیہ زوجیت اور شادی شدہ لوگوں کے لئے صحیح رہنما کام دے گی۔ جوانی کا تلف حاصل کرنے کے لئے اس کتاب کا مطالعہ کریں۔ قیمت فی ڈیڑھ برائے پندرہ یوم عامر علاوہ قیمت صرف ایک روپیہ ہے۔</p>
---	--

ملنے کا پتہ: دو احزاب طبیبہ اندون دل دروازہ لاہور

یہ کتابیں اور دیگر ممالک میں تقسیم کئے گئے۔ نیز لائبریریوں اور بعض پبلک اداروں میں تقسیم کئے گئے۔

بہی میں احرام کی قربانی کے بنائے خلاصہ معاہدہ احمدیہ کی قراردادیں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

نیشنل لیگ جیک ۲۶ (سنہ ۱۹۳۶ء)
 ۲۶ اپریل نیشنل لیگ جیک ۲۶ء الف
 کا جلسہ ہوا جس میں حسب ذیل قراردادیں پاس ہوئیں۔
 ۱۔ یہ جلسہ بہی میں ایک خود رسالہ احمدی نچے کی فہم کو عام مسلمانوں کے قبرستان میں دفن نہ ہونے دینے پر احرام نے جو بربریت کا مظاہرہ کیا۔ اس کے خلاف سخت احتجاج کرتا ہے اور حکومت بہی سے درخواست کرتا ہے کہ ایسے فتنہ پرداز لوگوں کا قرارداد فی اللہ ادا کرے۔
 ۲۔ قرارداد یا کیا کہ اس ریزولوشن کی نقول گورنمنٹ آف انڈیا۔ حکومت بہی۔ حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ اور اخبار الفضل کو بھیجی جائیں۔
 خاکسار۔ صوفی غلام محمد

امرت مسر
 نیشنل لیگ امرتسر نے ۶ اپریل کے اجلاس میں حسب ذیل قراردادیں منظور کیں۔
 ۱۔ بہی کے درندہ صفت احرامیوں نے ایک احمدی نچے کی وفات پر جس تک سلام حرکت کا مظاہرہ کیا اس معصوم کی نعش قبرستان میں دفن نہ ہونے دیا۔ یہ اجلاس اس جاہلانہ سلوک کو سخت نفرت کی نگاہ سے دیکھتا ہے۔
 ۲۔ گورنمنٹ بہی کو یہ اجلاس توجہ دلانا کہ ملک کا امن و امان برباد کرنے والے مفہدین کا فوری افساد کرے۔ خاکسار۔ نذیر احمد

شاہد رہ
 ۲۵ مارچ۔ نیشنل لیگ شاہد رہ نے ایک اجلاس میں مندرجہ ذیل ریزولوشن پاس کیا۔
 یہ اجلاس ایک خود رسالہ احمدی نچے کی نعش کو عام مسلمانوں کے قبرستان میں دفن نہ ہونے دینے پر احرام نے بربریت کا جو مظاہرہ کیا اس کے خلاف سخت احتجاج کرتا ہے اور حکومت بہی سے درخواست کرتا ہے کہ ایسے فتنہ پرداز لوگوں کا قرارداد فی اللہ ادا کرے۔ خاکسار۔ اللہ الدین شاہد رہ

اور جمال
 ۲۶ اپریل الفضل میں یہ پتھر پڑھ کر ہمیں سخت تکلیف ہوئی کہ بہی میں ایک احمدی نچے کے فوت ہو جانے پر احرام نے مشترکہ قبرستان میں اس کو دفن نہ ہونے پر ہم حکومت بہی سے پر زور درخواست کرتے ہیں کہ وہ مخالفین کی ان شرمناک حرکات کے افساد کی طرف فوری طور پر توجہ کرے۔
 ۲۔ قرارداد یا کیا کہ اس قرارداد کی نقول حکومت بہی۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ عزیز اور پریس کو ارسال کی جائیں۔
 خاکسار۔ چودھری محمد الدین محمود آباد

نیشنل لیگ محمود آباد فارم نے اپنے اجلاس منعقدہ ۲۶ مارچ میں مندرجہ ذیل قراردادیں باتفاق آراء منظور کیں۔
 ۱۔ یہ اجلاس بہی کے کمینہ طبع احرامی اس منتصبانہ اور سنگدلانہ روش کے خلاف اپنے غم و غصہ کا اظہار کرتا ہے۔ جس کا انہوں نے ایک معصوم احمدی نچے کو عام اسلامی قبرستان میں دفن نہ ہونے سے روک دینے کی صورت میں مظاہرہ کیا۔ اور اس طرح بچہ کے صدمہ خوردہ والدین اور رشتہ داروں کے لئے بافصوص اور اور جماعت احمدیہ کے لئے بالعموم ایذا رسانی کے مرتکب ہوئے۔
 ۲۔ یہ جلسہ حکومت بہی سے پر زور درخواست کرتا ہے کہ وہ اس قسم کی کمینہ حرکات کے افساد کی طرف فوری توجہ کرے۔ ۲۔ قرارداد یا کیا کہ مندرجہ بالا قراردادوں کی نقول ہر ایک نسلی گورنر صاحب بہار و بہی۔ ہنر ایک نسلی واکسار بہار و بہی۔ حضرت امیر المومنین ایڈہ اللہ بنصرہ عزیز اور پریس کو بھیجی جائیں۔
 خاکسار۔ ڈاکٹر احمد الدین

نیشنل لیگ احمدیہ
 ۲۶ اپریل کو کالاشاہ کا کو میں ایک عام جلسہ ہوا۔ غلام محمد شوخ نے مرزا انیسویں کے خلاف تقریر کی۔ مرزا انیسویں کی طرف سے شیخ محمد شیر قادری نے اعتراض کئے۔ جن کا جواب مولوی صاحب نے دیا۔ اور مرزا انیسویں فاموش ہو گئے۔ اور جلسے سے چلے گئے۔ (۱۹ اپریل)
 اس کے جواب میں سب سے پہلے میں "احسان" سے یہ کہنا چاہتا ہوں کہ اگر کوئی احرامی یہ ثابت کرے کہ ۵ اپریل کو کالاشاہ کا کو میں کوئی جلسہ عام "یا عرس" ہوا۔ تو میں ایک صد روپیہ انعام دیتے کو تیار ہوں۔ ۱۶ مارچ کو مندرجہ عرس ہوا جس میں میں نے مولوی صاحب سے وقت مانگا۔ تو بجائے وقت دینے کے مجھ پر چار بار حملہ کیا گیا۔ اور میری کتب چھیننے کی کوشش کی گئی۔ آخر جب انہی کے ہمنواؤں نے انہیں ملامت کی۔ تو مجھے وقت دیا گیا۔ لیکن ابھی میں نے صرف دس منٹ ہی تقریر کی تھی اور قرآن کریم اور احادیث صحیحہ سے غلام محمد شوخ کے ایک اعتراض کا جواب دیا تھا کہ انہوں نے یہ دیکھتے ہوئے کہ لوگوں پر اثر ہو رہا ہے۔ شور مچانا شروع کر دیا۔ اور مجھے مسجد سے باہر نکال دیا۔
 یہ ہے۔ وہ واقعہ جسے بالکل غلط پیرایہ میں اخبار "احسان" نے بیان کر کے احرامی دیانت و صداقت کا ایک اور ثبوت پہلک کے سامنے پیش کیا ہے۔ خاکسار۔ محمد بشیر آزاد زمبید کے

شیوگہ

۲۶ اپریل۔ جماعت احمدیہ شیوگہ ریاست میو کا ایک غیر معمولی اجلاس منعقد ہوا جس میں باتفاق آراء حسب ذیل قراردادیں منظور کی گئی۔
 یہ اجلاس بہی کے بعض مفہدہ پردازوں کی کمینہ و انسانیت سوز حرکات کے خلاف جس کا مظاہرہ انہوں نے ایک احمدی نچے کی نعش کو قبرستان میں نہ دفن ہونے کی صورت میں کیا سخت غم و غصہ کا اظہار کرتے ہوئے گورنمنٹ بہی سے پر زور درخواست کرتے ہیں کہ ایسے واقعات کو روکنے کا مقصد انتظام کرے۔ خاکسار۔ میر محمد

بنگلور

بہی کے احرام نے ایک معصوم احمدی نچے کی تدفین کے موقع پر اپنی درندگی و بربریت کا مظاہرہ کرتے ہوئے احمدیوں کے ساتھ جو نہایت ناروا سلوک کیا۔ اس کے خلاف جماعت احمدیہ بنگلور سخت احتجاج کرتی ہے۔ اور حکومت بہی سے درخواست کرتی ہے کہ وہ آئندہ پر امن اجلاس کو ایسے درندہ صفت ظالموں سے بچانے کا مقصد انتظام کرے۔
 خاکسار۔ غلام قادر شرق

اخبار احسان کی ایک غلط بیانی کا انکشاف

احرامیوں کی فونی حق و صداقت نیز دلائل و براہین کے میدان سے شکست فاش کمانے کے بعد کچھ عرصہ سے جماعت احمدیہ کے خلاف غلط بیانیوں اور افتراء پر دایوں میں دن بدن بڑھ رہی ہے۔ بارہا جماعت احمدیہ دو دیگر انصاف پسند اصحاب کی طرف سے احرام کے غلط اور بے بنیاد پروپیگنڈا کی تردید کی گئی ہے۔ لیکن وہ اپنی شرارتوں سے باز نہیں آتے۔ انہی غلط بیانیوں میں سے ایک غلط بیانی ہے جو اخبار "احسان" لاہور میں مہرے متعلق کی گئی۔ چنانچہ لکھا ہے۔
 "۵ اپریل کو کالاشاہ کا کو میں ایک عام جلسہ ہوا۔ غلام محمد شوخ نے مرزا انیسویں کے خلاف تقریر کی۔ مرزا انیسویں کی طرف سے شیخ محمد شیر قادری نے اعتراض کئے۔ جن کا جواب مولوی صاحب نے دیا۔ اور مرزا انیسویں فاموش ہو گئے۔ اور جلسے سے چلے گئے۔ (۱۹ اپریل)
 اس کے جواب میں سب سے پہلے میں "احسان" سے یہ کہنا چاہتا ہوں کہ اگر کوئی احرامی یہ ثابت کرے کہ ۵ اپریل کو کالاشاہ کا کو میں کوئی جلسہ عام "یا عرس" ہوا۔ تو میں ایک صد روپیہ انعام دیتے کو تیار ہوں۔ ۱۶ مارچ کو مندرجہ عرس ہوا جس میں میں نے مولوی صاحب سے وقت مانگا۔ تو بجائے وقت دینے کے مجھ پر چار بار حملہ کیا گیا۔ اور میری کتب چھیننے کی کوشش کی گئی۔ آخر جب انہی کے ہمنواؤں نے انہیں ملامت کی۔ تو مجھے وقت دیا گیا۔ لیکن ابھی میں نے صرف دس منٹ ہی تقریر کی تھی اور قرآن کریم اور احادیث صحیحہ سے غلام محمد شوخ کے ایک اعتراض کا جواب دیا تھا کہ انہوں نے یہ دیکھتے ہوئے کہ لوگوں پر اثر ہو رہا ہے۔ شور مچانا شروع کر دیا۔ اور مجھے مسجد سے باہر نکال دیا۔
 یہ ہے۔ وہ واقعہ جسے بالکل غلط پیرایہ میں اخبار "احسان" نے بیان کر کے احرامی دیانت و صداقت کا ایک اور ثبوت پہلک کے سامنے پیش کیا ہے۔ خاکسار۔ محمد بشیر آزاد زمبید کے

ایک احمدی پر دشمنان احمدیت کا تشدد

بندہ کو ایک غیر احمدی رشتہ دار نے صرف احمدیت کی مخالفت کی وجہ سے ایک خط لکھا جس میں محبت ظاہری اور تجھے اپنے پاس بلا یا۔ جب میں گیا تو اس نے مجھے دو یوم ہیمان رکھا۔ پھر تیر احمدیوں سے مشورہ کر کے دات کے قریب بارہ شبہ دہ آدمیوں نے مجھے کہا کہ ہماری بات اٹھ کر سنو۔ جب میں اٹھ کر

خاکسار۔ محمد بشیر آزاد زمبید کے

بہی میں احرام کی قربانی کے بنائے خلاصہ معاہدہ احمدیہ کی قراردادیں

نیشنل لیگ احمدیہ

۲۶ اپریل نیشنل لیگ احمدیہ نے ۶ اپریل کے اجلاس میں حسب ذیل قراردادیں منظور کیں۔

۱۔ یہ اجلاس بہی کے کمینہ طبع احرامی اس منتصبانہ اور سنگدلانہ روش کے خلاف اپنے غم و غصہ کا اظہار کرتا ہے۔ جس کا انہوں نے ایک معصوم احمدی نچے کو عام اسلامی قبرستان میں دفن نہ ہونے سے روک دینے کی صورت میں مظاہرہ کیا۔ اور اس طرح بچہ کے صدمہ خوردہ والدین اور رشتہ داروں کے لئے بافصوص اور اور جماعت احمدیہ کے لئے بالعموم ایذا رسانی کے مرتکب ہوئے۔

۲۔ یہ جلسہ حکومت بہی سے پر زور درخواست کرتا ہے کہ وہ اس قسم کی کمینہ حرکات کے افساد کی طرف فوری توجہ کرے۔

۲۔ قرارداد یا کیا کہ مندرجہ بالا قراردادوں کی نقول ہر ایک نسلی گورنر صاحب بہار و بہی۔ ہنر ایک نسلی واکسار بہار و بہی۔ حضرت امیر المومنین ایڈہ اللہ بنصرہ عزیز اور پریس کو بھیجی جائیں۔

خاکسار۔ ڈاکٹر احمد الدین

محافظ حسین

Digitized by Khilafat Library Rabwah

حسٹ انٹرا (رجسٹرڈ)

استقامت حاصل کا مجرب علاج ہے

جن کے گھر جل کر جاتے ہیں، مردہ بچے پیدا ہوتے ہیں، پیدا ہو کر فوت ہو جاتے ہیں، اکثر ان بیماریوں کا شکار ہوتے ہیں، سبز پیلے دست، تھے پچیس، درد پسلی، یا ٹونیا، ام الصبیان، پرتھیا واں یا سوکھا، بدن پر پھوٹے پھینسی، چھالے خون کے دھبے پڑنا، دیکھنے میں بچہ موٹا تازہ اور خوبصورت معلوم ہونا بیماری کے معمولی صدمے سے جان ویدنا بعض کے ہاں اکثر لڑکیاں پیدا ہونا اور لڑکیوں کا زندہ رہنا اور کے فوت ہو جانا اس مرض کو طبیب انٹرا اور استقامت حمل کہتے ہیں اس مرضی بیماری نے کروڑوں خاندان بے چراغ و تباہ کر دیئے ہیں جو ہمیشہ ننھے بچوں کے منہ دیکھنے کو ترستے رہے اور اپنی قیمتی جائدادیں غیروں کے سپرد کر کے ہمیشہ کے لئے بے اولادی کا داغ لے گئے، حکیم نظام جان اینڈ سنز شاگرد قبل مولوی نور الدین صاحب شاہی طبیب سرکار جموں و کشمیر نے آپ کے ارشاد سے سن ۱۹۱۷ء میں دو خانہ بنا قائم کیا۔ اور انٹرا کا مجرب علاج حسب انٹرا رجسٹرڈ کا اشتہار دیا۔ تاکہ خلق خدا فائدہ حاصل کرے اس کے استعمال سے بچہ ذہین خوبصورت، تندرست، مضبوط اور انٹرا کے اثر سے محفوظ پیدا ہوتا ہے انٹرا کے مریضوں کو جب انٹرا کے استعمال میں دیر کرنا گناہ ہے۔ قیمت فی تولہ چھ۔ مکمل خوراک گیارہ تولہ ہے۔ یکدم منگو اپنے پر لعلے رو پیلاہ مچھو لڈاک:

المشہد
حکیم نظام جان اینڈ سنز دو خانہ معین لہنت قادیان

اکسیر ہیل ولادت

بچہ کی پیدائش کو آسان کر دینے والی دینا بھریں ایک ہی مجرب المجرب دوا ہے۔ اس کے بروقت استعمال سے وہ نازک اور دل بلا دینے والی مشکل گھریاں بفضل خدا آسان ہو جاتی ہیں۔ بچہ ناپاچہ آسانی سے پیدا ہوتا ہے۔ اور بعد ولادت کے درد بھی زچہ کو نہیں ہوتے۔ قیمت مومچھو لڈاک

علاج مرتبہ
بینچر شفا خانہ دلپذیر قادیان

جاننے والے جانتے ہیں

کہ ہر مریض کو شفا بخشنا تھا اور اثر کم خرچ دلچپ علاج ہے۔ اس کی دن بدن ترقی ہے معتبول عام ہوتا ہے۔ جن میں سیدہ امراض میں دوسرے علاج ناکام رہتے ہیں۔ ہر مریض کو شفا بخشنا کا سیب ہوتا ہے ہر مریض کو شفا بخشنا کا علاج کو ترجیح دیکھئے۔ اس کے بے شمار فوائد ہیں:

ایکم۔ ایچ۔ احمدی۔ چنٹوڑ گڑھ۔ میواڑ

سرگودھا
سرگودھا قادیان کا قدیمی مشہور عالم اور بے نظیر تھہ سوسوں کا سرتاج۔ نہایت ہی قابل قدر اور منوی بصر اور دیات کا مجموعہ منتخب بصر و دھند۔ غبار اجالا۔ پھولا۔ ککڑے۔ خارش۔ ناخونہ پانی پینا۔ اندھا تار سفی وغیرہ کو دور کر کے نظر کو بڑھاپے تک قائم رکھنے میں بے نظیر ہے۔ منور ہم کے ٹکٹ بھیج کر طلب کریں۔ قیمت فی تولہ چھ ماہرہ ماشہ عمر

شفا خانہ رفیق حیات۔ قادیان (پنجاب)

”ہم قسم کا کٹ پاپن“

ہم سے خریدیئے ہماری قیمتیں مناسب اور مال تازہ آیا ہوا اور نہایت اچھا ہوگا۔ ہم براہ راست یورپ امریکہ اور جاپان سے مال منگاتے ہیں۔ ایک مرتبہ منگانے سے آپ نقل خریدار بن جائیں گے پتہ ساہ۔

ڈسٹرکٹ ایمپورٹرز لمیٹڈ جینا بانی بلڈنگ مسجد بند روڈ ملٹری ٹمبر
Western Importers Limited
Jena Bai Building Masjid -
Bunder Road Bombay 3

اکسیر فتن

پانی اتر آیا ہو۔ لچی یا شحمی کسی قسم کا ہو۔ اس دوا کے لگانے سے بذر پیدائش اصلی حالت پیدا ہوتی ہے۔ کسی قسم کی تکلیف نہیں ہوتی۔ بڑے سے بڑے بیٹھے حد اعتدال پر آ کر صحت ہو جاتی ہے۔ اور آٹھ پھر یہ مرض نہیں ہوتا ہے۔ آپ اپریشن کی زحمت کیوں اٹھاتے ہیں۔ فوراً اس دوا کا استعمال کیجئے اسی طرح آنت اترنے کو بھی روک دیتی ہے۔ قیمت تین روپیہ (ستے)

وہ لوگ جن کو دم پر دم پیشاب آتا ہے۔ اور پیشاب میں شکر آتی ہے جس کی وجہ سے کسیر یا برطیس خواہ کیسی ہی عمدہ غذا میں کھائیں۔ سوائے کمزوری کے کوئی رہ نہیں۔ انسان کو کمزور کرنے کے واسطے یہ مرض ایک قوی پہلوان ہے۔

کتنا ہی پرانا ہو۔ اس دوا سے ہینڈ کے لئے دور ہو کر نیت دنا لود ہو جاتا ہے بلکہ علاج فریاب میں کیجئے۔ اگر کسیر یا برطیس سے ہزاروں روپے سمیٹا ہو چکے ہیں۔ قیمت تین روپیہ اسٹلٹ

نوٹ:- فائدہ نہ ہو۔ تو قیمت واپس نہرت دوا فائدہ مفت دکھائیے۔ کیا ایک عالم سے بھی جھوٹے شہتہ کی امید ہے۔ حکیم ثابت علی (عالم مشہوری مولانا روم) محمود ٹکڑے لکھنؤ

اسٹار

ساتھ تین آنہ گز فینسی لٹری کی پڑا برائے
قیمتیں ہر چیمبر عرض ۱۲ گرہ۔ ۱۰۰ گز کا تھان
ہوتا ہے ۲ نمونے کا تھان ۹ گز والا اس شرط پر ہر شخص منگاسکتا
ہے۔ کہ تھان ملنے پر کم از کم پانچ دو کاتداروں کو دکھلا دیں۔ کہ یہ
کیڑا ۱۲ گز منگایا ہے۔ تاکہ وہ دیکھ کر ۱۰۰ گز کے تھان کا آرڈر میں
دیں۔ ۹ گز پر محصول ڈاک ۸ علیحدہ خرچ ہونگے۔ ۱۰۰ گز پر محصول ڈاک معاف

المشہد بینچر شفا خانہ قادیان لودیانہ پنجاب

ہندستان اور مالک غیر کی خبریں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

سرگودھا ۱۲ اپریل - سرگودھا میں طاغوتوں کے برصغیر کی تعداد بڑھ رہی ہے۔ اور نصف سے زیادہ شہر خالی ہو چکا ہے۔

لاہور ۱۱ اپریل - کل میٹار ڈھال میں ادارہ معارف اسلامیہ کے اجلاس کا افتتاح کرتے ہوئے میاں فضل حسین نے خطبہ صدارت پڑھا جس میں آپ نے ہندوستان اور اسلامی ممالک کے تمدن پر بصیرت افروز تبصرہ کیا۔

لنڈن ۱۲ اپریل - معلوم ہوا ہے شاہین بھی اس اتحاد میں شرکت پر آمادہ ہو گئے ہیں جو مملکت سعودیہ اور مملکت عراق کے مابین ہوا ہے۔

قلندریہ ۱۲ اپریل - پروفیسر سی۔ اس۔ حمید کو متفقہ طور پر دو سال کے لئے مسلم یونیورسٹی علی گڑھ کا پروفیسر چائلڈ مقرر کیا گیا ہے۔

لاہور ۱۲ اپریل - معلوم ہوا ہے متنازع مسجد شہید گنج کی جگہ کھدوں نے ایک جھنڈا لگا دیا ہے۔ اور بہت بڑی مقدار میں دیت اور روٹی منگوا کر اس جگہ پر ڈال دی گئی ہے۔ خیال کیا جاتا ہے کہ حکم امتناعی کے باوجود کہ اس جگہ میں مزید رو رو بدل کریں گے۔

دہلی ۱۲ اپریل - پندرہ دہلی میں گنجان آبادی کے پیش نظر چین کوشن نے اعلان کیا ہے کہ ہندو مقامی قطعات زمین کے علاوہ صنعت دہلی کے مختلف دیہات کی ۲۸۳۴ ایکڑ زمین کو سرکاری طور پر آباد کیا جائے گا۔

جنیوا ۱۲ اپریل - مجلس اقوام نے بین الاقوامی ریڈ کراس سوسائٹی سے کہا تھا کہ حبشہ میں اطالوی فوجوں نے زہریلی گیس کا استعمال کیا ہے۔ وہ اس کے متعلق تفریسی ثبوت مہیا کریں۔ مگر مذکورہ سوسائٹی نے اس بنا پر ثبوت مہیا کرنے سے انکار کر دیا ہے کہ وہ ایک غیر جانب دار جماعت ہے۔

نئی دہلی ۱۲ اپریل - سر ڈین شادا پائی وفات کے بعد آئرلینڈ کے پھارڈ لالہ رام شادا اسپرلنگ اور ویلنگٹن کے ڈاکٹر کٹر منتخب ہوئے ہیں۔

لکھنؤ ۱۲ اپریل - مجلس انتخاب مفاہین کے اجلاس میں تقریر کرتے ہوئے پنڈت جواہر لال نہرو نے کہا کہ ہندو سے قبول کرنے کے مسئلہ کے متعلق اختلاف رونما ہوا ہے۔ اس میں آئین ہند اور انقلاب پسندوں کی فہمیہ فرقوں میں

زمین آسمان کا فرق ہے۔ اور اس مسئلہ میں مجھے خود اپنے منہ کاٹنے کا راستہ اختیار کر لینے میں اس مسئلہ کے متعلق کانگریس میں کسی قسم کا تفرقہ ڈال نہیں چاہتا۔

بمبئی ۱۲ اپریل - یونائیٹڈ پریس کو معلوم ہوا ہے کہ بابو راجندر پرشاد نے مسٹر جناح پر پندرہ اہل اندیشہ مسلم لیگ حکم ہے۔ کہ کانگریس اور مسلم لیگ مجلس وضع قوانین کے اندر اور باہر ایک ہی طریق پر کام کریں۔ بابو راجندر پرشاد نے فرقہ واریت اور مخلوط انتخاب کے متعلق متفقہ ترمیم بھی پیش کی ہیں۔

کلکتہ ۱۲ اپریل - سر ایس این ملک سی آئی اے سابق ممبر انڈیا کونسل کل بھارتہ نمونہ فوت ہو گئے۔

پیراگوئے ۱۲ اپریل - پیراگوئے کے دیگر ممالک کی تقلید میں زیکو سلاویکیا بھی ملکی دفاع کے لئے تمام قوم کو فوج بنانے کی تیاریاں کر رہا ہے۔ اس سلسلہ میں پارلیمنٹ میں ایک بل پیش کیا گیا ہے جس کا مقصد یہ ہے کہ جنگی مقاصد کے لئے حکومت ملکی صنعتوں پر اختیار حاصل کر سکے۔ اور حربی ایجادات غیر ممالک کے ہاتھ فروخت نہ کی جائیں۔ خود تو ان کو نروں اور کارخانوں کے مزدوروں کی حیثیت میں کام کرنے کے لئے جبری طور پر بھرتی کیا جائے۔

کوئٹہ ۱۲ اپریل - ہفتہ تختہ ۱۳ اپریل کے دوران میں ۶۳ لاکھین دکالی گیسوں - اس وقت تکسول ۸۱۹۶ لاکھین دکالی جا چکی ہیں۔

لکھنؤ ۱۲ اپریل - آج لکھنؤ کانگریس کا کھلا اجلاس شروع ہوا۔ جس میں تمام بڑے بڑے کانگریسی رہنماؤں نے شرکت کی۔ مسٹر گاندھی مولانا ابوالکلام آزاد - پنڈت مالویہ - مسٹر سرجی تیوڈ بھی موجود تھے۔ پنڈت جواہر لال نہرو نے سات بجے شام صدارتی تقریر شروع کی جو آدھائی گھنٹہ جاری رہی۔ تقریر میں ہندوستان کے ماضی حال اور مستقبل پر تبصرہ کیا گیا۔ ہندو کے منہج کہا گیا۔ کہ ہندو کو قبول کرنا گندھی میں گرنے سے جس سے نکلنا نہایت مشکل ہوگا۔ ہندو میں اکثر اکیٹ ہی اصول آزادی کا باعث ہوگی۔

دراختیں قبول کرنے سے ہم اپنا نصب العین کھو بیٹھیں گے۔ اور یہ قومی ذلت کے مترادف ہوگا۔

لکھنؤ ۱۲ اپریل - کانگریس کی بجٹس کمیٹی کے اجلاس میں آج اکثریت سے بابو راجندر پرشاد کا یہ رزولوشن کہ ہندو کے قبول کا سوال آل انڈیا کانگریس کمیٹی کے آئندہ اجلاس پر ملتوی کیا جائے پاس ہو گیا۔ اور سوشلسٹ پارٹی کی ترمیم منظور ہوئی۔ اس کے متعلق خبر دینے کی جا رہا ہے کہ اجلاس کانگریس کے بعد پنڈت جواہر لال نہرو منعقد ہو جائیں گے۔ یا خبر ملتے اس افواہ کی تردید کر رہے ہیں۔

طرابلس ۱۲ اپریل - گذشتہ چھ ماہوں سے گرم صحرائی ہواؤں نے طرابلس میں خشک سالی پیدا کر دی ہے۔ چراگاہیں بے برگ دکھائی پڑی ہیں۔ مویشیوں کو لاکھوں کی تعداد میں لگ سے باہر لے جایا جا رہا ہے۔ زبردست آندھیوں نے جہاں جہاں گئے ہیں جہاں تکل بنا دیا ہے۔

ٹوکیو ۱۲ اپریل - معلوم ہوا ہے۔ جاپان کے سال ۱۹۳۶-۳۷ کے ساڑھے تیرہ کروڑ پونڈ کے بجٹ میں سے نصف جنگی اخراجات کے لئے وقف کر دیا گیا ہے۔ بحری فوج پر تین کروڑ پونڈ لاکھ پونڈ اور بری فوج پر تین کروڑ پونڈ خرچ کئے جائیں گے۔

روما ۱۲ اپریل - معلوم ہوا ہے کہ جہاد شہید کو جو فوجی گفت و شنید ہونے والی ہے۔ اطالیہ اس میں شرکت نہیں ہوگا۔

لوانڈا ۱۲ اپریل - قانون انڈیا دہشت انگیزی کی دفعہ ۸ کے ماتحت ڈسٹرکٹ جج نے نے بنگال کے ایک گاؤں کا مقدمہ فیصلی میں کر فیو آرڈر نافذ کر دیا ہے جس کی رو سے قصبہ کے باشندوں پر یہ فرض عائد کر دیا گیا ہے کہ چودہ سال سے تیس سال کی عمر کا کوئی شخص جب باہر سے گاؤں میں آئے یا گاؤں سے باہر جانے لگے تو وہ فوراً پولیس کو اطلاع دیں یہ احکام اس لئے صادر کئے گئے ہیں کہ حکام کو اس بات کا شبہ ہے کہ ساتھ دہشت گردی کے متعلقہ لوگ اور انقلاب پسند اس گاؤں کے لوگوں سے ساز باز کر رہے ہیں۔

عدس آباد ۱۲ اپریل - ادنگاؤں میں نہایت گھسان کی لڑائی جاری ہے۔ اطالوی

جزیرے نے یہاں دوبارہ حملہ کر دیا ہے۔ میان کیا جاتا ہے کہ باوجود اس کے کہ اطالوی زہریلی گیس استعمال کر رہے ہیں۔ حبشی پوری جو اندر کی سے مقابلہ میں ڈٹے ہوئے ہیں۔

اسکندرلیہ ۱۲ اپریل - حال میں برنڈزی (فرانس) سے کچھ فاصلہ پر ایک پراسرار بحری جہاز دیکھا گیا جو اطالوی معلوم ہوتا تھا۔ اس جہاز کی ساخت اور وضع قطع تباہ کن فسطیوں کی سی تھی۔

پشاور ۱۲ اپریل - کابل کا جریدہ اصلاح رقمطراز ہے۔ کہ افغانستان اور ایران کی حد بندی کا خاطر خواہ تصفیہ ہو گیا ہے۔ اور حدود کا صاف طور پر نشان دیدیا گیا ہے۔

نئی دہلی ۱۲ اپریل - حبشہ کے شپ نے تمام دنیا کے پادریوں کو ایسٹر کے میثاقات نیچے ہیں۔ جن میں اطالیہ کے خلاف کیساؤں پر ہم باری کرنے اور خواہم کو زہریلی گیس سے ہلاک کرنے پر شدید احتجاج کیا ہے۔

لنڈن ۱۲ اپریل - لارڈ سپیر لین نے اعلان کیا ہے کہ اس کی کوئی شہر ہی دوبارہ نہیں ہوگا۔

لکھنؤ ۱۲ اپریل - پنڈت جواہر لال نہرو نے اپنے خطبہ صدارت اخبار رسول ایڈیٹری گرتھ میں قبل از وقت شروع ہونے پر اظہار ناز دکھائی کیا۔ اور اسے ایک صحافتی بد اخلاقی قرار دیا۔

لنڈن ۱۲ اپریل - کل دفتر خارجہ میں حکومت جمہوریہ ترکی کا وہ نوٹ موصول ہوا۔ جو دردی انیال کے سلسلہ میں بھیجا گیا ہے۔ یہ نوٹ ان تمام حکومتوں کو بھیجا گیا ہے جو عہد نامہ لوزان کی دردی انیال والی شرائط میں موجود تھیں۔ اس نوٹ پر برطانیہ کا طرز عمل ایسٹری کی تعلیمات کے بعد ظاہر کیا جائے گا۔

لکھنؤ ۱۲ اپریل - پنڈت جواہر لال نہرو نے ایک سوشلسٹ مقرر کے ایما پر ایک بیان دیا۔ جس میں کل آزادی کے مفہوم کی وضاحت کرتے ہوئے کہا۔ کہ مکمل آزادی کا مطلب سلطنت برطانیہ سے قطعی علیحدگی ہے۔ اس کے سوا کل آزادی کا کوئی اور ترجمہ بالکل غلط اور بے معنی ہوگا۔

اسمارہ ۱۲ اپریل - مارشل بڈوگیو ڈیسی کی طرف بڑھ رہا ہے اس نے ایک بیان شائع کیا ہے جس سے معلوم ہوتا ہے کہ شمالی محاذ پر

بانیس اعلیٰ اوی طیاروں نے شہر بمباری کی اور اس شہر کو تباہ کر دیا ہے۔